

第十届海峡青年节峰会在榕圆满举办

海都讯(记者 陈逸之 梁展豪) 2日,由国务院台湾事务办公室、中华全国青年联合会、福建省人民政府共同主办的第十届海峡青年节峰会在福建福州海峡文化艺术中心隆重举办,活动同步在台北设置分会场,并通过境内外媒体平台进行直播,350名两岸各界嘉宾参加了现场活动。

记者获悉,本届峰会以“海青十年”为背景,以“同心同行,复兴有我”为主题,

充分梳理总结十年海青节中涌现出的优秀青年、典型案例、项目实效等,通过台青分享在大陆的经历和感悟,充分体现大陆为台湾青年学习、就业、创业、生活提供的便利,学习贯彻习近平总书记在二十大报告中提到的“我们始终尊重、关爱、造福台湾同胞”,展现党的十八大以来大陆在对台工作取得的实效,促进两岸同胞心灵契合,引发广大台湾青年深度思考“以中国式现

代化推进中华民族伟大复兴”的进程中,台湾青年应当如何积极融入,共享民族复兴荣光的宏大命题。

峰会通过“结缘——结缘大陆,种下梦想!”“舞台——共同家园,携手打拼!”“中国梦——同心同行,复兴有我!”三个篇章,福州海峡交响乐团台湾青年演奏家邱馨仪,福建省首位台胞公寓“楼长”王廷维,茶道艺术家、福建青年“创业之星”、福建省引进高层

次人才陈耘嘉,跨界艺术工作者、杭州公望两岸圆缘园艺术园区馆长魏晖倪,“海南青年五四奖章”获得者、海南自由港投资创业者、颖奕生物科技集团总裁凌楷钧等5位台湾青年代表,讲述台青同大陆结缘、找到实现梦想舞台的精彩故事,呈现两岸青年互鉴互学、深度融合的鲜活案例。

峰会邀请到“中国青年五四奖章”获得者、港珠澳大桥管理局总工程师景强、

阅文集团副总裁王睿霆、台湾时事评论员邱毅、王炳忠等四位重量级观察嘉宾与分享嘉宾进行互动对话,对大陆在办证服务、台胞租房政策等引进台湾人才方面的政策优势、贴心服务进行了充分肯定,并从台青展示的“社区治理”“美丽乡村”等建设延展开,讨论中国式现代化进程中,台湾青年的机遇和作为,鼓励两岸青年携手打拼,共创美好。1日下午,2022年“走进

政协·台湾青年说”活动在福州举行。活动现场,多位台湾青年现身说法,讲述与政协的点滴故事。活动以“融合发展·文化传承”为主题,以“海青10年·10品牌·10故事”为主线。活动期间,将举办“走进政协·台湾青年说”、两岸青年文化交流周、闽台人才协作论坛、海峡乡创生活节等系列活动,内容涵盖中华传统文化、数字中国、福马共同家园、乡建乡创、人才工作等众多领域。

2022年下半年我省中小学教师资格考试面试时间公布 面试时间 为明年1月7—8日

海都讯(记者 罗丹凌) 12月2日,海都记者获悉,省教育考试院发布2022年下半年中小学教师资格考试(面试)的公告。据悉,2022年下半年中小学教师资格考试笔试成绩由教育部教育考试院于12月9日公布。考生可凭本人姓名、身份证号码登录网站ntce.neea.edu.cn查询。如对笔试成绩有异议的,可在成绩公布之日起10个工作日内,向笔试所在地设区市教育局考试机构提出复核申请。

面试时间为2023年1月7—8日(部分考区考试时间1月7—10日)。考生具体面试时间、考点信息详见本人准考证。面试内

容采取结构化面试、情境模拟等方式,通过备课(或活动设计)、试讲(或演示)、答辩(或陈述)等环节进行。遵循《中小学教师资格考试标准(试行)》和《考试大纲(试行)》(面试部分),主要考核申请人职业道德、心理素质、仪表仪态、言语表达、思维品质等教学基本素养和教学设计、教学实施、教学评价等教学基本技能。

幼儿园面试不分科目;小学面试分10个科目,语文、数学、英语、道德与法治、科学、音乐、体育、美术、信息技术、心理健康教育;中学(含中职文化课)教师资格面试科目与笔试

报考科目三(学科知识与教学能力)相一致外,新增心理健康教育、俄语、日语科目。中职专业课和实习指导的“专业知识与教学能力”考试,主要结合面试进行考查。请报考中职专业课及实习指导的考生在面试时携带与报考专业相应的教材到考点报到。

教育部中小学教师资格考试网(ntce.neea.edu.cn)将在12月5日开放注册(已参加此次笔试考生不用重新注册),12月9日8:30—12月11日17:00开放报名权限,考生须在此时间内登录网站报名。所有考生均应在网报时按要求选择参加面试的考区(中职

文化课考生参照高中学科考生)。其中,福州(含平潭综合实验区)、厦门、莆田、三明、泉州、漳州、南平、龙岩、宁德九个考区只接收户籍或居住证在本考区内的考生(含在校生)以及本考区所在地普通高校(全日制)在校生的幼儿园学段、小学学段(不含新增科目信息技术、心理健康教育)、中学学段(不含新增科目心理健康教育、俄语、日语)的面试报名及审核工作。

按照疫情防控要求,自12月30日起,建议考生避免跨省流动或到人员流动性较大的场所聚集,认真做好每日体温测量和健康监测。

“荐评+核查” 榕公厕迎大考

海都讯(记者 陈琦) 记者从福州市城管委获悉,为进一步提升五城区环卫园林公厕、高新区、闽侯县城区及大学城片区市政环卫公厕的管理水平,自12月1日至15日期间,福州开展2022年度“最优公厕”评选及公厕交叉检查评比工作,将评选出10座“最优公厕”。

据记者了解,此次“最优公厕”的评选对象主要为五城区环卫园林公厕、高新区、闽侯县城区及大学城片区市政环卫公厕,各相关县区及市园林中心共推荐40座公厕参评。

一方面,由福州市城管委牵头,福州市园林中心、福州市环卫中心、五城区环卫中心、高新区执法局、闽

侯县(住建局和闽侯县市政园林管护中心)组成检查评定小组,针对40座参评公厕内的制度及设施完善、精细化保洁、人性化设计及服务等方面情况进行综合打分,综合得分前10名为年度“最优公厕”。

另一方面,由市园林中心及各相关县区各自形成8个检查组,抽签确定检查对象,安排暗访检查,重点核查前两年的“后进公厕”以及今年以来在日常检查中问题较多的公厕。得分低于90分全部评为年度“最差公厕”,“最差公厕”不足10座的,按得分由低到高递补,递补的公厕按五城区公厕卫生管理考核办法已达优良标准,评为“后进公厕”。

大客车盲区会“吃人” 市民现场上车体验

12月2日是第十一个“全国交通安全日”,今年的主题是“文明守法 平安回家”



警用无人机现场演示



大型车辆盲区演示

海都讯(记者 陈琦 马俊杰 文图) 今年的12月2日是第十一个“全国交通安全日”,今年的主题是“文明守法 平安回家”。2日上午,福州高速交警支队将桂湖服务区作为主会场开展主题活动,同时在宏路收费站、长乐服务区、上街服务区、福州南收费站、关东服务区等五个地点设立活动分会场。

上午10点30分,在福州市桂湖服务区B区,“全

国交通安全日”的启动仪式正式开始,参与活动的人员有福州高速交警、高速公路经营管理部门、客运企业与物流运输企业代表等。活动一开始,由福州高速交警四大队与闽运公交公司、盛丰物流有限公司代表签订安全行车责任书,大家纷纷在安全行车签名墙签名。

“你知道大客车的视线盲区会‘吃人’吗?”活动现场设置有许多有趣的体验项

目。跟随着民警的介绍,记者看到,活动现场停放着一辆大客车,客车的前方放置着一个假人,客车车头的左右两边都被贴上了“盲区”二字。

在民警的指导下,体验人员依次坐上了客车的驾驶室体验感受。“真的大

可怕了,明明假人就在车前方,但一坐上驾驶位就完全看不见了。”参加体验的人员告诉记者,大货车盲区比想象中的更加可怕,坐在驾驶室里,除非整个身子探出窗外,否则任凭如何努力都无法看见盲区。

“在客车进出高速公路收费站时,司机是有视线盲区的,往往会对内侧的车辆或者行人造成刮蹭。所以不论是开车还是走路,大家都要避免在大客车或大货车的前后穿行。”民警介绍道。

与此同时,现场一架大

型的“王牌飞行员”正在缓缓升空,那便是福州高速交警的侦查“神器”——警用无人机,它的身上安装有高清摄像头以及一个大喇叭。“它能穿进隧道查看险情,还能在高速公路上探查违章行为,同时它还能‘空中喊话’,提醒驾驶员们遵守交通法规。”民警一边操作着无人机,一边向大家介绍着。

“有了这种‘黑科技’,若是在高速上发生事故,就能以最快的速度响应处理了。”市民们纷纷竖起了大拇指。

除此外,现场还设置有典型事故案例讲解、规范使用安全带方法展示、交通安全知识小问答等环节。同时,民警还向来往的乘客和驾驶员们发放交通安全宣传单,并向他们宣讲交通安全知识,希望大家能够文明守法出行,平安顺利回家。